

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára

Egész évre 8 K
Fél évre 4 „
Negyed évre 2 „
Egyes szám ára 20 fillér.

Felélő szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Szerkesztés és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésben Alsólendván.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A nyitlert sora egy korona.

Utazó portéka.

Alsólendva, 1909 márc. 6.

Figyeljük az Alsólendván történő dolgokat és úgy véljük, hogy kötelességünk megírni, ami itt következik.

Ha városunk iparosaival, kereskedőivel beszélgetünk, majdnem valamennyien panaszkodnak. Rossz az üzlet-menet. Nincs forgalom. Az emberek a pénzükhöz ülnek.

Aki ennek okát mélyebben és körülmenyesebben nem kutatja, az egyszerűen belenyugszik abba, hogy ez így van, ez igaz. Legfőbb az élelmi cikkek megdrágulására gondol, és azt mondja, hogy az emberek most kénytelenek megenni azt a pénzt is, amit előbb a ruházatkodásból való fénytűzésre, vagy egyéb kényelmi cikkekre költöttek.

Aki azonban szorgosabban, éberebben figyel és mélyebben kutat, hamar megállapíthatja, hogy nem ebben gyökerezik a baj.

Aki jól megfigyel minden mozzanatot, ami cs-ak városunk iparára vagy kereskedelmére nézve jó vagy rossz hatással lehet: az megállapíthatja azt az eltagadhatatlan valóságot, hogy Alsólendváról az utazó iparosok és kereskedők minden esztendőben ezeket tesznek zsebre. Megállapíthatja, hogy ez a hálózó vagy utazó kereskedelem és ipar Alsólendva kereskedelmének és iparának minden esztendőben nagy, érzékeny veresztéséget okoz. Ezért szenved versztégységre az mi iparunk és kereskedelmünk; ezért nem bir egyszer már igazán megizmosodni.

Ezt a versztégységet okozó bajt okvetlenül orvosolnunk kell.

Az orvoslást legelsőben is a méltányosan érező és gondolkodó közönségnél magánál keressük. Annál a közönségnél, aki a mi városunk iparosaiival, kereskedőivel állandóan egy levegőt sziv, együtt él s ennél fogva nagyon jól tudja, hogy ezeknek az iparosoknak és kereskedőknek jóléte biztosít haladást, fejlődést, föllendülést, fölviárogzást Alsólendvának is. Náluk, a

megrendelő, vásárló közönségnél van az orvoslás legbiztosabb módja. Ne vásároljanak, ne rendeljenek ipari és kereskedelmi cikkeket utazó iparosoknál és kereskedőknél! Hiszen itt vannak a mi iparosaink és kereskedőink! Ezeknél is megrendelhetik, megkaphatják mindazt, amit az utazó, hálózó iparosoktól és kereskedőktől szoktak megvásárolni.

Az nem igaz, az csak naiv hisztényiségből vagy beteges képzeldőségből eredhet, hogy Alsólendva iparosainál olyan minőségű árucikkeket nem kaphatunk.

Van itt minden. Csak méltóztassék elfáradni az üzletekbe és ott az árucikkek válogatásánál és minőségének elismerésénél ugyanolyan türelmet és méltányosságot tanusítani, mint a hálózó, utazó kereskedői és iparosi megbízottakkal szemben.

De az a különös, hogy míg a hálózó kereskedő egy készitaskában vagy kissé nagyobb utazóládában hozott, többnyire selejtes holmikert minden nehézség nélkül, ügyes rábeszéléssel százakat, ezreket zsebel be 24 vagy 48 óra alatt: addig a helybeli iparosnak vagy kereskedőnek igazán csak ritka esetben sikerül megkapnia a legszolidabb portékáért is a megillető árt. Ezt már egészen más szemmel bírálja és korlátolt előkelőséggel fitymálja mindenki.

Ennek okvetlenül meg kell változnia. Ennek megváltoztatását jogosan várhatjuk és várjuk is a vásárló közönség lojalpatriotizmusától.

Ha közönségünk az orvosláshoz ösztinte, becsületes jóakarattal hozzájárul: akkor már fölöslegessé lesz minden egyéb intézkedés; szükségletlenül válik a hálózó ipart és kereskedelmet ellenőrző hatóság szigora is; mert a hálózó, utazó iparnak és kereskedelemnek — mely most a helyi ipar és kereskedelem vérét apasztja — nem lesz többé talaja Alsólendván.

Kérjük hátralekös előfizetőinket, hogy előfizetési díjukat lehetőleg minél előbb küldjék be, nehogy a lap expedíciássa fennakadást szenvedjen.

Egyről-másról.

(A villanyról, meg más egyeből.)

A villanyvilágításról lesz szó. Arról, ami még nem volt, ami még nincs, ami tán még is lesz meg se ma, se holnap, sőt holnapután sem. De egyszer csak meglesz. Vagy legalább is közelebb jutunk hozzá, mint most vagyunk, mint valaha voltunk és tán csak a kezünkkel kell majd kinyitnunk utána, — de vajon hány kéz marad béna, ha a cselekvésre kerül a sor?!

A villanyról beszélni ma divatosabb, mint bármikor bármiről. Ezt tárgyalkák a városházán, a kávéházban, privátbeszjévelel kalmával, — de az itt is, ott is elpuflantott vérmes terveköl se mi, se más nem lesz okosabb, már azért sem, mert akik hivatva volnának a való tényállás felderítésére, azok gombolkoznak a legszivebben, azoktól halljuk legtöbbet, hogy a villany meglesz bizonyosan, sőt egészen bizonyosan, de mikor, a jó ég tudja. Amnyi tény, hogy a tárgyalások egyik-másik vállalkozó céggel már hetek óta folynak; amnyi tény, hogy egyidőben a telep felállításával, egy gyár létesítése is kombinációba jutott; sőt az is tény, hogy az egész város területén már eddig is közel ezer lángot gyégyeztek, ami ugyan rendes körülmények között nem éppen túlságos szám, de az adott alkalomkor legközvetlenebb példája annak, hogy közönségünk — az általa előzetesen nem ismert világító anyagokkal valólt kudarcok dacára is — rokonsznnvvel fogadta a villany eszméjét.

Az ajánlattevő vállalkozó cégek közül — ha sejtelmünk nem csalnak — a nagykanizsai Franz Lajos és fia milliomos cég van a legkomolyabb számításban. Az ő nevükkel kapcsolatosan hallottuk először a villanyteleppel kapcsolatosan egy gyártéleplétesítéset emlegetni s ismerve a Franz-cégek hasonló szakban kiérdemelt jó hírnevét, ismeretile és otthoniasságát, nyugodt lélekkel helyezzünk kezükbe városunk világitásának jövendő sorsát.

Az aspiránsok között szerepel a budapesti Ganz-cég, akit nem Budapestről, hanem Zalaegerszegről a városall történt perkedése óta ismerünk. Az ő terve az, hogy a város, vagy egy helybeli cég vegye át tőle a telepet, miután ő Alsólendván felállította és kellokép üzembe hozta. Amint

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testvélyt, megszinteti a köhögést, váladékok, éjjeli izráadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlv.

Mint hogy értéketlen utánzatokat is kínálunk, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendellete & gyógyszerárkában. — Ára üvegenként 4.— korona.

tudjuk, a cég a minap egyik mérnököt leküldötte, hogy személyes tapasztalatokat szerezzen az itteni állapotokról, de hogy milyen impresszióval távozott tőlünk, azt természetesen nem tudhatjuk.

A sok bizonytalanság között biztos csak az, hogy nem olyan könnyű munka nyélbe ütni a világítás ügyét, mint sokan hittek. Alapos megfontolás, nyugodt vérmérséklet, de főként lankadatlan akaratérő szükséges hozzá, mert nem elegendhetünk meg azzal, hogy világításunk lesz, de drága pénzünkért megfelelő akaratunk kapni!

*

...Lakásinség...

Mi ez?

A megfelelő, rendes lakások hiánya, az, mikor drága pénzért sem tudunk újlétszűket, vagy mondjuk: igényünket kielégítő lakást kapni.

Alsólendván már évek óta dúl a lakásinség. Már esztendő óta nagyobb a kereslet, mint a kínálat, mert ha néha-néha van is kiadó lakás, ez vagy nem egészséges, vagy nagyságánál fogva meghaladja fizetőképességünk erejét, — de két-három szobás, hozzá még egészséges lakást kapni Alsólendván vajmi nehéz.

Az alsó-utcai lakások, kevés kivétellel, mind egészségtelenek. Egyik részük a felszivódott talajnedvességtől, másik részük a posványos berki levegő bacillusaitól egészségtelenek. Oda nem szivesen megy senki lakni, kivéve azokat az eseteket, mikor a kényszereszerű parancsolja az embernek az alsó-utcaban való lakásbérést. A felső fekvésű utcákban ellenben megfordítva áll a dolog. A lakások egészségesek, jók, de — a kiadó lakások ritkák. Ha valaki lakást akar változtatni, először kétszer is meg kell gondolnia a dolgot, mert Alsólendván nagyon könnyen megeshik, hogy hajlek nélkül marad a türelmes, szegény partaj.

Kétségtelenül az volna a legegészségesebb vállalkozás, ha szaporítanák a ki-

sebb lakások számát. De ennek meg mostanában egy hatalmas tény áll útjában: a drága építkezés. A mai drága világban új házak építéséről beszélni: merész álmokat szőni, s hogy mi mégis megtették, erre az az egy szó adta meg az impulzust: lakásinség.

Erre a témára még visszatérünk.

Hangulatok.

Az ember.

(Történelmi arcképcsarnok)

21-ik folytatás.

1900-ban, a párisi kiállításon, a virágkiállítás kerteszet olyan bámulatos műremeket hoztak össze, hogy akik mindent egyformán figyelmesen néztek, azokban gyönyörködött legjobban. A kiállítás, hogy a hatást fokozza, a Semiramis függő kertjének mintáit is utalmassan látták s úgy állították be kertheket, hogy egy-egy csoportban gyönyörködők a többieket nem is láthatták: ezek voltak az ugynevezett „elfelöltött süllyesztettek”, melyekhez külön-külön lépcsők vezettek, hogy a közönségnek egy helyen szerzett impresszióját a többi ne rontsa le. Olyan bámulatos művészetről tettünk tanúságot ez a kerteszek, hogy az a mondas „Nápolyt látni... s meghalni...” pontja zsidorodott össze. Eszébe jutott az embernek minden arab mese s az ezeregy-Kelet csudái, Kelet gyöngye, Arab mesék, Büvös éjszakák, Madin s a szellem ezer és ezer története, Izrael messi stb... úgy az ember elé varázslódtak, mintha ant a sok hitetetlen mennek lehetetlen csudái, mikkel szemben annak idején, a szép gyermekkorban a telhetetlen ember mit tehetetlen fantazsia állott meg s olvasásuk után annak az irratós fantáziának rajba lett: egyszerre elevenedett volna meg előtte.

Ak azokat olvasta, az már kalandozott gondolataival ott, ahol senkisék járt, amiket csak abban a csudás bálsamos levegőben élő költők gondoltak ki, akikkel ez a műfaj, ez a csábos birodalom elült. Papiroson azok Gortjki próbálkozott velük egy helyen, szépen, de sikertelenül.

A kerteszeknek, mint művészetnek sikerült a porából feltámasztani ezt a varázslatos, babonás, szellemekkel teli világot, am a ma már csak a gyermekek lelkeiben él, amit később, nagyobb korban eltűntet a sok hétköznapiasság, gazdagnál, szegénynél egyaránt.

Ó XIV. Lajos!... de kár is megöregedni... (Lásd: Casanova. Fejér-Béldi. 2. félv.)

Virág!

Dal!

Zene!

Parium!

Füvészek!

Elültint álmok...

Ott Párisban, azokban a gyönyörű kertekben, a szinpopánok milliós, észvesztő, szemkáprázató paradicsomában, ott kellett volna egy bokorban egy éjszaka meghuzódni, — s amint a maig csudás Syrás és Smyra vidéke, ma is ott termel, a legundoklóbb csilalog alatt azokat a rózsaleveleket, amikből millió és millió legy csöpp igazi keleti gyöngynek, egy csöpp rózsalilagnak, — úgy kellett volna ott, a kertek va amelyekben beszívni egy csöpp rózsalilagnak való illatot, amelyből a felebredés a tulvilágban, az igazi világban lett volna, egy dicső mámorban ami olyan szép, hogy talán nem is lehet valóra váltani... akkor talán elmondhatom volna azt, amit még fel sem jeyeztet a történet, de még Croezus sem mondhatta a maglyárol Solonak...

A bolond föld csak herceg a tengely körül, meg a pár körül s Sirius (Ferczag F.) által. Wales (Időeg. Világok harca. Mars lakók a földön) ideája nem válik valóra, a térben, időben vissza menni lehetetlen. Minden pár elhozza a maga apor kitenszvéseit, elhozja a paradicsom bezárt kapujáról olvasható mondas (s az ember küzd, — küzd, mert bizik), de ha eljönne egyszer, meg csak egyszer ide az az ilat, amely akkor szinte józánna tett, hogy csak egy cseppet bódítson, akkor tán én is érdemesnek tartanám még tíz évet várni egy pillanatt.

Oh! Ti szines virágok, csak nektek van jó dolgotok, művész emberi kezek akkor állítanak oda benneteket, amikor nekik tetszik, hogy ezer és ezer ember bámuljon rajtok... s életek csak egy csöpp, rövid idő, mert mikor a pilangó eljön a mezetekért, akkor már kimulástok megkezdődött!

*

Ott Párisban, ott köztetek, ti szines virágok, köztetek jött össze a szépet szerző legbajosabb hölgyország. S míg ők a bámulót, mely titeket illetet, szólni sem tudtak, mit gondolatok magotokban? Tán azt, hogy bennetek, asszonyok, hi szép, néha-néha egy-egy ember világa lesz el, míg Ti benneteket, virágokat meg azok is felkeresnek, akik már egész világot elvesszettek. Ti szines virágok, ti természetű művészesen festett szépségek, vigaszt tudok még

Volt két ember...

Egyik kiborban járt,
Millyonoknál fölül Istene,
— A másik chezett, fázt,
Reszkető testet
Alig foitbe be rongy-meze

Két koporsó:

Egyike az első,
Masíhába a koldust teték valamikor.
— Most mi van bennük?
Ebben is, abban is
Csak hamu és por.

Ij. REVERENCSCS ISTVÁN.

A faluban csend van...

A faluban csend van,
Minden alszik már,
Csak kis kertesekben
Dalol egy madár.

Szerelermről dalol
Kejeli, edesen,
S en sírok magamban
Búsan, csendesen.

Dalol kis madárka
A bölcseságról,
Majd kegyel néked
A csalódásról...

DÓRA.

A bosszu.

Kovács Józsefné egész nap vendéget fogadásával volt elfoglalt. A tágas, nagy épület oszlopos tornácai alatt sűrű-forog a cseleség, hogy megtegye előkészületeit a szüreti műságra. Az októberi nap sugárát még edes meleget árasztanak a kert finom homokjára, sárguló bokraira s aranyszínű festi a kacsagó asszonyok és csillogó szemű leányok arcát, kik egymás után érkeznek Kovácsné vidám, vendégszerető házába.

Kovácsné már tíz óra özegey. Az eleven, ösze boruló asszonyka egyedül kormányozza kiterjedt birtokát s ha a látogató az évszázados parkban, vagy a példás rendben tartott gazdasági épületek közé jut boldogsága közben, aligha fog észbe jutni, hogy itt minden egy gyenge nő uralma alatt áll s erős akarata cs. daktak művel. Déli 1 óra lett. A nagy ebédlő odon hutorai és kárpított falai csak úgy visszhangoznak attól a zajos, feszetlen jöködtől, ami a vendégeket elülti. Az asztalfőn Kovácsné el, ide rözös ara szép ellentétet képez düz, fehér hajával. Mintha ma nem volna a szokott hangulatban, szórakoztatnak, gondtelnak látszik. Tegnap kora délelőtt furcsa jelenetek volt tanuja; a ház sarkában levő élekmárvára igyekezett éppen, mikor hangos beszéd zaja vonta magára figyelmét. Bella szobája felől jött a hang. Kivel mulat ez a leány ilyen időtáiban? — tűnődött magában egy pillanatt, majd gyors elhatározással lassú, bizonyított Majdnem kövé vált megelégsében. A leány szobájában Kuthy, fiának aposa állt, Bella meg az öleiben, egyik kezével a férfi hajában turkálva. Tán egy hosszú porc mulott el, Kovácsné észrevétlenül, halkán távozott, szívében keserű csalódással...

Sárossy Bella már hetek óta vendége volt a háznak. Kovácsné hamar megkedvelte az eleven, szép leányt, kik kacér, feltűnő modorrát el sem tudott itélni. Különbön annyira igénybe veték házisszonyi kötelességei, hogy nem ért rá behatóbban foglalkozni a leánnyal, kinek kötelessége, tulmagas igényei sokszor csaknem kétségbe-ejtették szegény szülőt. Kovácsné halálból hvta magához pár hétre, nem tudta efeledni, hogy Bella egykor megosztotta ve'e az unalmas, hosszú teli estéket.

A látottak után elhatározta, hogy megfigyeli e két embert. Kuthy Andor már fiatal korában élvővár, javithatatlan szoknyavadász híreben állt, pár év óta özegey, egyetlen leányát Kovácsné egyetlen fia, László vette feleségül s így a gazdag, független öreg urat misem tartotta vissza attól, hogy elterjén botrónyos életmódjától. A másnap ebédelni ugy rendelkezett Kovácsné, hogy Bella és Kuthy szemközti kerüljenek az asztalnál. Jóságos szemei kutatva, firkésze szögödtek a leány arcára, kinek má viselkedése inkább egy félvilági olygán, mint komoly, tartózkodó leányra vallott. Hányan feltűnő módon kacérkodtak az öreg Kuthyval, hogy a vendégek közül többen fejcsóválva néztek össze. Kovácsné pillanatával akar rájuk hatni, de haszlatlan. Mikor a gyümölcsöt körülhörték, Bella kivett egy császárkört, beleharapott és ányuligra Kuthynak:

— Milyen finom, zamatos gyümölcs, köszolja csak meg!

Kovácsné a szegény és düh egy pillanatra megmegtűnt. Heves indulatának nem tudva másra képes kifejezését adni, felállott s Bellára mutatva így szólt:

Kedves vendégeim, tudatom öntöket, hogy Bella kissasszony a délutáni vonattal elutazik. Csend lett, Kuthy és Bella özszeomosolygott, a leány bólintott, a férfi meg ápdattan ugyan, de teljes nyugalmat Kovácsnéhoz fordult:

— Édes Margit, hiszen az igazi mulatság még el sem kezdődött; enged meg hát, hogy Sárossy kissasszony néhány hétig itt maradjon.

Kovácsné szemei szikráztak a bensejében dúló felindulástól, fejtő gögösen felkapva végig-mértte a hozzá méltatlan és magáról megtelekedzett öreget s mialatt az asztaléknét galacsinná gyurta, felhangzott ingerült kifakadása:

amnek is nyujtani, aki felvette festett arcvál ve annak a versenyt s míg sziveket őrt össze, a magáé is belepattant örült fájalmában.

(Folytatás.)

Dr. CSÖNGÖR GERGELY.

Társaságból.

A főzőkanál.

A főzőkanál volt valamikor a legnagyobb ellenségem, vagyis én annak. Még most is borsózálok a hátam, ha rá gondolok, mert a mi főzőkanálnak legelőbbinye nem a főzésben mentek pozítk, hanem azáltal, hogy anjám nem ritkán pozitív érintkezésbe hozta a hátammal.

Szerencsére azonban ez az ellenszennem hamarosan megváltozott s most már egészen más szempontból érdekel a főzőkanál. Igaz, még jó messzire állók azt, hogy a kanalat adják egy lény kezébe, aki nekem az a kanál, de tudja, Isten mit, mégis az az kapcsolatban vonom le egyesekről a véleményemet.

Multkorán éppen hazafelé ballagtam. Az a jó vagy rossz szokásom meg van, hogy hazafelé mentemben mindig az első-utcatájk járom. Nem vagyok hallgatódzó természetű, indiszkrét ember, de ekkor egy bizonyos körülmény folytán kénytelen voltam néhány lény beszégetését végighallgatni.

Azók a lények egy ott jelen nem lévő lényt gyonyitok, mondhatom: gyalyaták. Csufolták azért, mert annak a keze nem olyan finom, mint az övéké. Mi volt az oka annak? Az, hogy az a lény dolgozik. Csufolták azért, mert annak a lénynek a ruhája — habár mindig tiszta, mint a patyolat, de — egyszerű, háziás, nem olyan pávás, mint az övéké. Házi munkák cifra öltözében nem szoktak végezni. — Csufolták azért, mert az a lény majdnem minden idejét otthon tölti, folytonosan foglalatokodva. És azért is, mert ünnepeknapon, ha emegy a templomba, a ruhája akkor is csak egyszerű. Csufolták azért, mert vagy csak egyedül, vagy egy-egy barátójével megy a templomba, nem kiseri vagy hat-hét darab fiatalember. Azt mondták, nem néz rá senki.

Vége abba hagyták, tovább mehettem. — Eleinte fegyver futott az ajkán, sajátint ezeket a gyalyzódo lényeket. Amit ő gyalyzódo, kinevetni valónak tartottak arról a lényről, azzal mondták el rá a legnagyobb dicséretét és ezzel a beszéddel önmagukat gyalyzódo. Talán abban az egyben nem rossz a felgöngyös, hogy a lény nem a cifraasága és finom keze miatt kell tisztelni, hanem első sorban is a munkásságáért és há-

— Azt hiszem Andor, tudod, hogy az én házamban az történik, amit én akarok.

Valaki csongetett. A szobalány megjelése vetett véget a kínos incidensnek. Kovácsné felállott, a vendégek egy része a szalomba, egy része pedig a könyvtárba vonott. Bella még aznap, Kuthy pedig másnap távozott angolosan. Új vendégek érkezése, kikocsizás, egy hosszú, kimerítő levél Lászlótól, egy egy kissé feledtetők Kovácsnéval az elmúlt napok izgalma, bosszúsága.

Néhány nap múlva Kovácsné magánlakásában találjuk egy kis csomag felbontásával belidőve. Egy arany láncot, mi egykor Bellának adott s egy levelet tartalmazott az, mely így szól:

... On emgen vendége jelenlétében kiutáltam házából, mert sértekm, méltóságán alánított találta, hogy rokona velem jóbarátaságban tartott. Szemet szemért, most az asszonya vagyok Kuthynak, éri? Én vagyok a győztes, enyém a hódítás, a fiatalság, az erő. Nem szerelm, meg csak fizetés sem az, amit ez ember karjába vezetett, hanem a győzelet, a lángoló daja és a bosszu. — On ellen. Igen, azért határozom magam e lépésre, mert így rézt üthetek a Kovács-familia büszkeségére, göggyén. On emgen megvet, de mit történő én azzal? — Itt küldöm egykori ajándékát, majd legközelebb arról értesítem, hogy mennyi év-járadeköt biztosított magamnak. Mert lesz ám esze az Ön — Bellánjak.

Kovácsné undorodva lökte fölé a cinikus sorokat és szemében könnyel, kibámult a sötét, csillaglatlan éjszakába...

RANKÁNÉ.

ziasságáért. Mert szerintem az a lény, aki tud dolgozni, ha a szükség kívánja, — egyszerű ruhájával, munkás kezével is jobban megérdemli a fizetelle, mint az, akinek a konyhánál kedvesebb az utca s akinek tudománya a piaci tracsokk terjesztésével, ártatlanok gyalyázásával kimerül.

A háziás, dolgos lényvel aligha esik meg az, hogy valamikor a férjének szemestől fűzi meg a kávé, de a másikkal, akiknek főzési tudománya csak a rántás keverésig terjed, igen gyakran megtörténik, hogy pokolla teszik egy férfi életét, aki aztán sietve küldi haza őket — dolgozni, főzni tanúli. Bizony-bizony sokan vannak a férfiak között olyanok, akik nősüléskor eseten nem tudnak megélni abból, ha az asszonyka csak mosolyog, ábrándozik és cifrázkodik, a legtöbb férfi sokkal prózaibab dolgot kíván meg a feleségtől, pl. a főzést, amihöz vajmi kevesen értenek lényaink közül.

A legokosabb cselekedet az volna lényaink-tól, ha a dolgos lényok gyalyázása helyett munkát is munká után látnának, mert csak így lehetnek megelégedettek, csak így tehetnek egy-egy megelégedetté valakit... csak úgy nem lesznek olyan rémesen esendes, üres farsangok, mint az ideen volt...

(r.)

A lélekzés

sokkal könnyebb már az első néhány adag SCOTT-féle Emulsió után is és ez a megkönnyebbülés napról-napra növekedik.

Ezren és ezren tapasztalták ezt az utolsó 32 évben keresztül. Ép így szembeöltő a javulás az általános egészséget illetőleg.

Étvágy és álm

visszatér s az emésztés javul. Próbálja meg és meg fog érőli győződni.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fill.

Kapható minden gyógyszerárban.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle márkájú védőjegyet a halásról kellő figyelemmel szemlélendő.

HIREK.

— **Határozás.** Weinberger Ödön helybeli ügyész és mérkeszedő tegnap éjjel 1 órakor 44 éves korában elhunyt. Weinberger már évek óta fekvő beteg volt, sokat szenvedett, migsem most bús neje mellet elszóltotta a reá néző jótékony halál. Ma, vasárnap delután temetik.

— **Áthelyezés.** A vallás- és közoktatásiügyi miniszter Gerstner Margit melnci áll. elemi iskolai tanitónő a muraszerdahelyi állami elemi iskolához helyezte át.

— **Előmunkálati engedély.** A kereskedelmi miniszter Barthalos István pápai lakosnak a körmend-muraszobatói h. é. vasutnak Zala-lóví állomásból kiágazólag Cséb, Salamonvár, Apátia és Andráshida irányában Zalaegerszeg, gyűjtésig Zala-lóví állomásból kiágazólag Kál-tócsa és Baksa, esetleg Nova irányában a dunántúli h. é. vasutak Csömödér, illetve Rédcis állomásaig vezetendő h. é. vasutónaira kiadott előmunkálati engedély érvényét egy évre meghoztaszbította.

— **Szegély-akció.** Emelítettük, hogy Zalavármegye főispánja letérilag megkereste a járási főszolgabírákat, hogy járassuk területén a messián és ajkai katasztrófák hátramaradt áldozatai javára gyűjtésnek. Mint most egy hozzánk érkezett kimitatásból olvassuk, járásunkból főbírnak gyűjtőitven a következő adományok folytak be: Székely Emil 4 korona 40 fillér, Farkas István 2 kor., Koller Nándor (Baksa) 4 kor., Koller Nándor gyűjtése 34 kor. 70 fillér, Csesztreg község 10 kor., Grassanovics Antal gyűjtése Cserencsonk 8 kor. 10 fillér, Wlassics Géza Bagonyvá 1 kor., Hadrovics Elek gyűjtése Alsólendva 10 kor., Beszky Lajos gyűjtése Bellatincon 2 kor. 90 fill., Varga Ferenc gyűjtése Dobronakon 10 kor. 40 fill., Kulcsár Miklós gyűjtése Resznek 1 kor., Bartosievicz Lajos gyűjtése Turnicsa 2 kor., Paller Jenő gyűjtése Rédcis 1 kor. 20 fill., Tóth Géza gyűjtése Szentgyörgyvölgy 2 kor. 40 f., Mráz Kálmán gyűjtése Gyertyános 6 kor.

— **Március 15.** Mint említettük, a helybeli Kereskedő és Iparos Ifjak Egyesülete március 14-én, vasárnap delután 1/4 órakor a Koronaszálló nagyeremben hazafias népnéptűnnyet rendez. Belépődji nincs. Az ünneplésre a város és vidék hazafias polgárait és honleányait, miután külön meghívók kibocsátása nem lesznek, ezután hívja meg a rendezőszék.

— **A Csány-szöborbizottság** tisztelettel kéri a zalai községek intelligenciáját, főleg a tanítókat, rendezzenek községek lakosai számára márc. 15-én ünnepeket s ugyanekek megemlékezésén Csány Lászlóról is, gyűjtésnek nem összegeket a zalai nagy vértanu szöborára.

— **Purim.** Ma és holnap tartják izraelita polgártársaink a szokásos Purim-ünnepet. Az ideen meg egyszer utóljára felvonulnak utcánkban a jelmezes alakok, meg egyszer előkerülnek a székénybűnő a fekete ruhák és fehér mellények, mert ősi szokás szerint családi vigalmakkal köik össze e két napot, melyek az öröm napjai maradtak meg ebben a mai, örömlenten világban is. Azután egy hosszú szatzenig tart a nagy kőpánczolás, a nagy katenjammer, amikor töpöröngöhetünk a farsang alatt átél lehaságok felett s hogy nekünk a farsang tulajdonképpen nem is hozott semmit, de annál több pénzünköt vitte el.

— **Helyreigazítás.** Mult számbunkban az idei főszoraszra vonatkozó hírlinkbe sajtóhiba csuszott, amnyiben a sorozás nem márciusban, hanem április 17., 19., 20. és 24. napján fog Alsólendván megtartani.

— **Hirtelen halál.** Sáfár Gergelyné Főutcai lakos csütörtökön este meg jöködveit tett-vel a lakásában. Ugy 8 óra tájban hirtelen tesztetéről panaszolt meg halt, letelt a rövid idei szenvedés után meghalt. 58 éves volt. Valószínűleg szívizvével okozta halálát. — Tegnap delután temetik egy részvét mellet.

— **Vasárátelyezés.** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy Zalavármegye területéhez tartozó Rákániasz községben a május hó 2-ára eső országos vásárt ez évben kivételesen május 1-én tartassák.

— **A helylenezsdő sérelme.** Grosz Hermin helybeli helylenezsdőnek szerződése a városal. 500 korona évi összeget fizet azért, hogy úgy a heti, mint országos vásárokon, valamint közpazonok is a piaci árúkkal kereskedő termelőktől és viszontelárúktól helylenezsdő szedhesen. A minap pedig az történt, hogy egy szölgabiroásói ítelet kimondta, hogy a piaci árúkkal kereskedők, ha portekáikkal hálaznak, de a piactéren meg nem telepednek, nem kötelesek helylenezsdő fizetni. Mivel ebből az új intézkedésből kifolyólag igen nagy kára van a helylenezsdőnek s a városal kötött szerződése is máskép intézkedik, legközelebb panaszát a képviselő testület elé viszi, oman várva sérelmeknek orvoslását.

— **Mikor a cigányok mulatnak.** Csönkacsütörtök a cigányok mulatságának a napja, de a cigány, a zenész cigány akkor mulat, ha — senki nem mulat. Mert amíg a „teins urak” mulatnak, addig a cigány nem ér rá mulalni, jelelőbb ha a vendég bukkia a „szomjas a banda” nőtára. De meg ez sem igaz mulatása a cigány-nak, akinek élvezge szinten kedve szöztanyban néha kirugni a hámból, minden tisz esztendőben egyzer ó is ur akar lenni, olyan ur, mint tegnap volt a — cigánybálon. Mert tudja meg minden boldog és boldoglatan halandó, tegnap cigányból volt Alsólendván, ami jelenti azt is, hogy cigányaink meg a börtjben sem szeretnek börtjüli, de jelenti azt is, hogy Alsólendván ez az esztendő egy hatalmas ugrással ledóította előbbre a sors a cigánybálos nagyvárosok felé. Első bálja volt a mi fűtőseinknek, akik az egész farsang alatt nem értek rá mulalni, azért választották a tegnapi dátumot. — De most már igazán hamut a fejünkre és mondjuk a pap szava szerint: „Mea culpa, mea maxima culpa.” A jóból is megárt a sok!

— **Az öreg juhász tragédiája.** Ács József diszpusztai juhász az keserítette el annyira, hogy a tulváriga kívánczokot, mert a bírkái a takarmányjenség következtében nagyon soványak vol-

tak, ami persze a pusztá ispanjárnak is feltűnt. Az ispan ur esetleg azt hitte, hogy a bírák lefolyása összefüggésben van a pasztoroknak korával, aki már 45 év óta őrzője a díspusztájának. Tudtára adta tehát az öreg jehánst, hogy felmentik a további szolgálatól. Ért nem tudta Ács József észre venni, hogy milyen lesz ezután az élet, ha az ő bírákát más fogja kiharítani a legelőre és neki vég kutyájával doglatalmi, kegyetlenkedni kell majd élnie. Az ilyen élet elől inkább a halálba menekült. — A napokban ünnepp ruhájába öltözve elbuzosított öreg feleségétől és elment a keréktől tanárra, hol a pajtában falakoztatva magát. Hő kutyája ugatására, vontására emberek jöttek a pajtába, kik az öreg juhászt már halva találták.

— **Megtörtént.** A csendőrség beállt egy környékbeli atyai vérs, összekötözött fejlet.

— No mi az, mi történt? — kérdi az őrmester az összedroztott feju polgárlőrét.

— Tekintés csendőr uram, a gyehennára való szomszédomat akoram beporolni, hogy tesszen törvény elől állítani!

— Hát aztán mi címen?

— Az atyafi gondolkodik egy kicsit, aztán kivágja:

— **Hát kérem szépen, maganfajhaborításom!**

Sikkasztó kocsis. A fumei közp. térszarnok a hó 3-án taviragtal megkezdte az itteni csendőrséget, hogy kocsisok. Verbanics István felsőlakosi illetőségű egyén 87 korona elikkasztása után Fiuméből eltűnt. A csendőrség a nyomozást a hűdlen kocsis ellen nyomban megindította, még pedig nem eredménytelen, amennyiben Verbanicsot röviddel megkeréskése után letartóztatta és a nála lévő idegen pénz tőle elkobozta. Verbanics azt vélekedte, hogy az elikkasztott összeg neki jószág tulajdonát képezi, amennyiben azzal neki a gazdája tartozott. — Verbanics ellen sikkasztásért a bünyvdi eljárást megindították.

— **Hideg a téli.** A legőregebb emberek se emlékeznek ilyen nagy télre, mint az ide. A szegény ember kúrogorva huzza meg magát hideg vackában s dideregve sóvárogja a nyári meleg napokat, mikor a nap heve végzi azt, amit télen a kállya van hivata betölteni. De nemcsak a tél nagy, hanem a télre még nagyobb azok száma, akik faosk megvárta felmelegedni idegen futóanyaghoz nyúlak, bőséget alkalmat nyújtan erre az utadalom erőszéke. É 2 ó-hán, tehát egyetlen nap alatt nem kevesebb, mint 18 lopási esetet jelentettek az utadalom hozzafuvalj érdekében, ami valóságos rekord a falopások terén. — A tettesek ellen természetesen az eljárás megindítja.

— **Farsangvégi tapasztalatok.** Magyar házban ősi szokás az áldomás. Mikor gazdúrunk eladja a Rískát vagy a Rárot, no meg szűz más esetben áldomást csap. Így követeli ezt a becsület. Hát hogy esnapja áldomást, lakodalmai, mikor a szépséges Julit vagy Mária öröklött, vagy Jancsi, Gyurka asszonyt hoz a házhoz. Van akkor eszmé-szom, dinon-dánon, jajjaj!

Nem inak ez ellen az ősi magyar szokás ellen. Végre is szükséges egy kis kirúzás a mindennapi életből, kivált farsangon, ilyen ünnepek alkalmával. Hanem annál keményebben éljük meg nekünk ama csuf szokását, hogy a lakodalmon apró, 6-7 éves gyerekeket is becsepítenek. Az iskolából tudjuk. Másnap a Pista, a Jóska gyereke persze egész nap otthon marad. A tanto kérdés veszi.

— Kérem tantó ur, lakodalom volt, férjhez ment a Mária nézem, sok bört adták, becsepítették, fajt a fejem, egész nap leküdtém.

Ocsmány, gonosz szokás ez, hogy az apró, ártatlan fehérkék gyerekeket így métyeljük. Ha minidartj a család ünnepein, lakodalmai alkalmakkor is. Azok a leittott gyerekek szegény-foltjait az iskoláknak s büntetés érdemének azok, kik ebben virtust, vagy gyönyörűségei találak.

Megirtuk ezeket a farsangon szerzett ta-

pasztalatainkból. Mert azok a palác borkok, amiket a gyerekeknek adnak, az első mérég pohara — lehet, nem egy szerencsésen jönnek.

A gyerekek tisztá lelke szentesen. Ne szepel-sítések gondatlan, vagy bünos kezek ezt a szentséget.

— **Szent-Ántal tolvajja.** Egy elvetemült ember rendszeresen lopkodta a csabrendek templomban levő Szent-Ántal porséjt. A plébános már régebben észrevette, hogy valaki megdézsmálja a kegyes adományokat s így eszen harmadmagával elrejtőzött a templomban, hogy megcséjpeje a tolvajt. Hét órakor kinyit a sekrestye ajtó s belépett rajta Bibók István gplakatos. Egyszeren a porséjhez ment, azt álkucesse felnyitotta s kivette a pénzt. Ekkor rajta itótték és elfogták. A tolvaj egy hegyes vasdarabbal melbe szurta magát, de csak kisebb sérüléseket szenvedett. Bibókot letartóztatták.

— **Vörös, fagyos,** felrepedt, érdes, durva, ráncos kezek 3 nap alatt ragyogó fehérré és bársnyó simává lesznek a Kerpel-kezfimotó használata által. Nem zsiros es nem ragad, tehát napra is használható. Gyors és biztos hatásáról s kellemes használatáról hazánk legfényesebb szépségű nyilatkozók, köztük: Kúry Klára, Petr. Ács Sári, Márkusz Szoyver Iona, Sz. Varsányi Irén, Góthné Kertész Ella, Ötvös Gitta, P. Gázi Mariska, stb. Egy üveg ára 90 fillér, 4 üveget bértmenté küld Kerpel-gyógytár Budapest, V. Lipótkörút 28. Kerpel börtinomotó mosdószappan 3 darab 1 korona 30 fillér. Kapható Alsólendván, Arstein Béni cégnél.

— **Halál a kutban.** Borzalmas szerencsétlenségnek esett áldozatul Gerlecz György lendvárkifalvai gazda. A szomszédjának keresek kutjából vizet akart felhuzni s amikor már fenn volt a veder, a láncc kieszúrt a kezéből és a víz fölé hajló gazdát a nyakánál oly szerencsétlenül kapta el, hogy Gerlecz a kutba bukott, ahonnan összeroncsolt fövel, holtan huzták ki a házból.

És esztől őrtisztított a fészeglenkőrt aki az eszt tisztázására orvsodortó vizet állatot rendel el.

— **Purim-estély** lesz holnap, hétfőn este Wolfsohn Henrik központi kávéházban. Zeneröl gondoskodva van. Belépő-íj nem lesz.

— **Megfagyott.** Tudósítónk írja, hogy Tóth János bakonai földművest a község közelében lévő kunál megfagyva találtak. Azt hiszik, hogy ittás állapotban elaludt a kunál és így fagyott meg.

— **Véres csendőrszurony.** Pákán, a Hoffmann-féle vendéglőnek nagy murit csaptak az ottani legények. Szólt a zene, fojt a bor s éjféltájban annyira belemelegedtek a mulatásba a jókedvű legények, hogy hiába figyelmeztette őket a kocsmáros a zárórára, nem akarták a helyiségből távozni. Éjfél fele a lármaora odaértek Király Sándor és Vízsló Imre csendőrök, kik a mulatózókat távozásra szólították fel. Többen szó nélkül távoztak is, de Beck Károly pákat lakos megtagadta az engedelmességet s a két hivatasát teljesítő csendőrt reprodukálnatlan kifejezéseikkel illette. A csendőrök többször figyelmeztetése dacára is folytatta megsoklódását, mire az egyik csendőr, Vízsló Imre megakartá bilüncselni. Beck ekkor megragadta a csendőrt, de megütni már nem tudta, mert a másik csendőr melbe szurta. — Beck sérülése súlyos.

— **Bosszúból lopnak.** Bizók György reszkei lakós házában lakodalom volt a farsang egyik napján. Mig a szobákban a vendégsereg mulatott, két duhaj legény, Balaic Jenő és Varja János ottani lakósok abbéli haragjukban, hogy őket a lakodalomra nem hívták meg, a kamrából nagymennyiségű húst és páinkát ellopottak. — De aigahen drágán fizetnek e csinykörték, mert ki-puhították és feljelentették őket az alsólendvai kir. járőrőrségnél.

— **Uj késpalok** érkeztek ismét a héten s ezzel a lejtővel a vételek száma 30-ra szaporodott. Gyönyörű a fúttca aquarell nyomású képe s a többiek is (Alsólendva éjféi, Alsólendva a jövőben) igen szépek. Kaphatók Balkányi Ernőnél.

CSARNOK.

Historiák.

Wagner.

Negyvenéves volt Wagner Rikárd, mikor a huszonnyolc esztendősen Wesendonk Matildával megismerkedett Zürichben, tíz évre szülő számzétének harmadik esztendőjében.

„Az embereket keríltém, mert a velük való érintkezés fájdalmat okozott: magánosságot és visszavonultságot kerestem és mind erősebben buzdított bennem a vágy, hogy egy szívbén, egy határozott egységben legyen arra a kifőtőre, amely teljesen és végképpen magába fogadjon.”

Ilyen volt Wagner lelkéllapota a megismerkedés idejében. Hat esztendő következék ezután, hat év, amely közben nagyon sok történt, csak-hogy épen tanúság nem maradt ráink az eseményeknek. Azaz, maradt egy opera: Trisztán és Isolde.

A szerelmi kéjnek vad utjongásai, amik ellátták „Trisztán és Isoldában” a léleketet, e hat esztendő alatt lemondó sőhájja és árdát sáramá enyhülnek. S a Trisztán végleges fájdalma, mely áttitallik a darabon, kihangzásában így lesz egy nyomozást, gyötörő tragédiává.

Matilda, Wesendonk özönok Wagner barátjának felesége volt. Wagner Rikárd pedig négy ember. S hogy „Trisztán és Isolda” elkészült, azt teljesen Wesendonk Matidának köszönhető. Több ízben mély meggyőződéssel hangoztatta Wagner, hogy Matidában nem csak a rőt, hanem műzsjáját is imádja. És senki sem érezte Wagnerrel jobban, hogy a művészet az, ami örökre prédává teszi az élet gyötreimeinek és a lét éllentmondásainak.

A hat éves szerelmi viszony erőszakosan megszakadt, Wagneré a féltékeny Minna asszony lehatellenn tette, hogy Wagner Zürichben maradatlanság. Wesendonkék közelében, kik a tulajdon kerüjűben kis házat építtettek szármára. Elmekülth Genfben, onnan Velencébe: jó ideig hírt sem adott magáról, aztán megküldötte Matidának azt a naplót, amelybe elutazása óta fejezteze gondolatait. Tizennyolc év historija volt a napló. Megható, sőt megrendítő a szerelmek ereje és szívóssága, amely tizennyolc év időközéit szinte megfogytokozatlanul hidalja át. Abban a naplóban nem derül ki, hogy tizennyolc év alatt a két szerelmek között mi történt, valami igen tisztá, lelki szerelmenről szó lenne, aminőt csak német természet ismer.

És végigvonul a nagy vágyakozás enyhülni egy közös boldog álm, mely a halál kiközébe kiserite a további élet szerelmest, az angolban bájos arcu Matidát, éppen úgy, mint a tragikus sorsu zeneköltőt.

„Ha szép öreg kor várná rám, — írja Wagner — egymás közelébe kerülhetnék meg, akkor talán egy-egy reggelen mégis ágyamhoz jönnél, hogy utolsó bucsucskókkal fogd fel karodba lelkemet.”

Tizennyolc esztendő a reménytelenség volt. Ez a két ember, aki lelke lelkével érzi, hogy egymás számára teremtették, azt is tudja, hogy egymásé nem lehet soha.

„Trisztán” harmadik felvonása a zenei állfésztése ennek az állapottak. A végtelen sóvárgás, küzdelem a lemondásért, a szeretett nő, Isolda után, két messze-messze szemhatáron túlról hoz a világra.

Összesen huszonnyolc évig Matilda képe töltötte be Wagner szívét; más nő vonásai oda azonban közben be nem furakodtak...

— I. —

Szerkesztői üzenetek.

„Dóra.” Buzdításul leközlöttük. Tessék prózával is megpróbálkozni.

Dr. Cs. Saktóryra, P. ural elintézték a dolgot. Vasárnapra okvetlenül számitunk read.

Főmunkások: Ifj. REVERENCSCS IRÁD.

Kérjen mindenütt valódi **„NIL“** szivarkahüvelyt és szivarkapapírost

mely a dohányzás alatt nem lesz sem zsiros, sem fekete. Cs. és kir. szabadalom 394. sz. a. 1896 február 15-étől.

Csak akkor valódi, ha a „NIL“ név és krododil védjeggyel van ellátva!

217/1909. végrh. szám.

Arverési hirdmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közírré teszi, hogy az alsólendvai kir. járásbírósnak 1909. évi 94.2. számú végzése következtében dr. Klein Izidor ügyvéd által képviselt Korein Fivérek javára 683 kor. 32 fill., s jár. erejéig 1909. febr. 5-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le foglalt és 2320 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak, szarvasmarha, kecsk, szekér, szecesszavágó-gép, 5 löszerszám, 50 vég parget és 100 vég karton nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek az alsólendvai kir. bíróság 1909. évi V. 94.2. számú végzése folytán 683 kor. 32 fill. tökérvetelés, ennek 1908. december 4. napjától járó 5% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 150 kor. 55 fillérben bírólág már megállapított költségek erejéig, alperes lakásán Zalabaksa községben leendő megtartására

1909. március 12-ikén d. u. 2 órája

határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozóknak ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőb- bet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előtérvezendő ingóságok at mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Alsólendván, 1909. febr. 24-én.

H. vel Ede kir. bír. vjhajtó.

Vendéglősöknek és bortermelőknek nélkülözhetetlen!

„Az új bortörvény“

megjelent és 1 koronáért kapható **Balkányi Ernő** könyvkereskedésében Alsólendván

Háztartások, cukrászdák, vendéglők részére nagy idő- és pénzmegtakarítást jelent

a RÉTHY-féle

Vanillol

alkalmazása.

A „VANILLOL“ (név törvényesen védve) könnyen oldódó tabletták alakban tartalmazza a vanília illatát és ízét.

Fő előnyei a vaníliával szemben: 1. Teljes és gyors oldhatóság vízben, tejben. 2. Főzni és szűrni felesleges. 3. Szintelen, tehát fehér fagyalrhoz vagy krémhez is használható. 4. Illatát éveig változatlanul megtartja. 5. Olcsóbb, mint a rud-vanília; ugyanis 1 tablettát 2 fillér és négy ilyen tablettát, vagyis 8 fillér áru VANILLOL megfelel 30 fillér áru rud-vaníliának.

Egy tekeres VANILLOL, mely 10 tablettát tartalmaz, ára 20 fillér. — Kapható

Fuss F. Nándor gyógyszerárában Alsólendván.

Eladó bor.

60 holdas hegyiszőlőm idei terméséből 1300 hektoliter fehér (Rizling, Ezerjő, Bakator, Mézes stb.) és 45 hektoliter sillerbor — kicsinyben is — eladó.

Bővebb felvilágosítást a tulajdonos nyújt, kinek címe megtudható lapunk kiadóhivatalában.

Szóló-oltvány

és vesszőről nagy képes árjegyzékemet ingyen és bérmentve küldöm meg, ha meg tud rendelni ilyet. Gyökeres oltványokból, amerikai szima és gyökeres vesszőkből, a világhoz másfél millió készlet.

Otszó ár és pontos kiszálgatás.

Cím:

SZÜCS SÁNDOR FIA szőlőtelepe Bihardíszeg.

Garai Károly, Aradon

ajánlok: szalonát, zsirt, füstölt és pácolt husokat s kolbászokat, szigorú napi árákon.

Sziveskedjen árjegyzéket kérni.

Vendéglősök

és

bortermelők figyelmébe!

Az új

bortörvény

értelmében kiadott beje-

lentési lapok kaphatók:

Balkányi Ernő nál.

A hires **kolozsvári szalonna és vegyes felvágott** naponta frissen kapható **FREYER LIPÓT** fűszer és csemegekereskedőnél Alsólendván. Friss Mauthner-magvak kaphatók.

Egy jó házból való fiu tanoncnak felvétetik.

Cím megtudható e lap kiadóhivatalában.

Teljesen új felvételű alsólendvai

képes lapok

érkeztek e héten

Balkányi Ernő üzletébe!

LEGNAGYOBB-SZŐLŐOLTVÁNYISKOLA
AZ ÁLAMI FELÜGYELET MELETT LÉTESÜLT
MILLENNIUM
TELEP
NAGYÓSZ
TORONTAL M.
TERJEDELME 500 KAT.HOLD
KÉSZLET SOK MILLIO
ÁRJEJZÉK INGYEN



MILLENNIUMTELEPEN VETTEM

BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára.

Schwarcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb bevásárlási forrás teljes menyaszonyi kelengyék, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra **ingyen!**

Avalódi Francia sósborszesz

legjobbnek bizonyult az összes sósborszesz-készítmények között.

Ára 1 korona. Kapható Fuss F. Nándor gyógyszerárában Alsólendván.

Előfizetők ingyenes
hirdetés-rovata.

Ipar s kereskedelem.

Előfizetők ingyenes
hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, esemege-, tiszt-, vetemény-magvak, úgyszintén norinbergi-, üveg- és porcellán-kereskedése. — Deszka-, épületfa- és szennraktár.

GERENCSÉR GYÖRGY tégla- és Zalaegerszegen (városi téglaár). A legjobb minőségű fal- és cserép barmikor rendelhető nála.

ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalabaksán, STERN DÁVID vegyeskereskedése az állomás mellett. Fuvarozások a legolcsóbban elvállaltatnak.

ASCHERL JOZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindenmire építkezést, valamint szakfelismereti adását. Tanulmányait elsőrendű fővárosi építészknél szerezte.

GÓMZI LAJOS építőiparos és cementárú kiosztó, Alsólendva-Hosszafalu. Elvállalja betonhidak és esatornák szakszertű készítését.

SCHWARZ KÁROLY bórkereskedő és szőlő-üzemgáras.

ÁG ISTVAN vegyeskereskedő Hosszafalu.

HIRSCHL IGNÁCZ vegyeskereskedő Letenye.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi (u. p. Kerkaszentmiklós).

BÄDER HERMAN cipész. Nagy raktár kész férfi- és női cipőkben.

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

STERMANN JOZSEF ácsmester Hosszafalu — Alsólendva. Minden e szakmába való dolgot elvállalul úgy helyben, mint vidéken.

BLAU SANDOR vasúti vendéglője az állomás mellett. Kitűnő konyha, jó borok, frissen csapolt sör.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turnischán.

SCHWARZ ETELKA vegyeskereskedése a Kanj-szép utcában.

BRÜNNER SAMU vegyeskereskedő.

HORVATH LAJOS borbély, állatszerek raktára.

SCHWARZ LIPÓT bútorkereskedő Varasd.

BECK MIKSA sütődeje.

HEGEDICS SANDOR épület- és bútort-árusztás.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

BELLOVICVS FERENC ácsmester. Végző minden ácsmunkát helyben és vidéken.

IVANICS FERENC ácsmester Alsólendva — Hosszafalu. Elvállal minden e szakmába való munkát.

TÖRÖK SANDOR cipész és bórkereskedő.

DOMA JOZSEF vendéglős Dobronak.

KARDOS TESTVÉREK vendéglője a „Magyar szabadsághoz” Hosszafalu. Kitűnő magyar étel-ek, jó borok, frissen csapolt sör.

TANTALITS JOZSEF vendéglője Zalabaksán.

ECKER PAL kalapos.

LEVASICS FERENC építőiparos.

Özv. TUSKE FERENCNÉ vendéglős.

ERMENYI JÁNOS babsütő és mézeskalácsos.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasince.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

EPPINGER SAMU téglaárú Alsólendva. Tégla- és zsindelek a legátolcsóbb kivitelben készítettnek.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árukbán.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-árú készítése.

FERENCZY JOZSEF vendéglős.

MANDELBAUM MÖR rőfös és divatárú kereskedő.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olcsón elad fű- és zöl- szőlőoltványokat a legjobb bor- és esemege-fajokban. Különösen ajánlja a kőreza-oltványokat Szőlőtelepítést helyben és vidéken olcsón elvállal.

FREYER LIPOT fűszer-, esemege-, norinbergi-, rü-vid-, diszma-, játék-, üveg- és porcellán-árú raktár. Nagy választék új-dívt cikkekben. Naponta friss gyümölcs kapható.

MAURER FERENC szobafestő- és mázó. Elfogad minden e szakmába való munkát úgy helyben, mint a vidéken.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatárú-kereskedése. Nagy raktár halott és temetkezési kellekben.

FARAGÓ ISTVAN borbély- és fodrász.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Vatrőgip-, gar. asági gép-, szén-, cement- és malomk-raktár.

WOLFFSOHN HENRIK központi kávé.

FRANKÓ ANTAL vendéglős Turnischán.

MURSICS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden e szakmába való munkát lelkiismeretes készí- tésé-vel.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó. — Kész-ferfi- és gyermekruhák gyári raktára.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője, kávéháza és szállodája.

WALTERSDOLFER ADOLF mészáros.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-árú kereskedése. Rum és likör kompozitók kaphatók.

POLLAK LAZAR nygkereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

WEISZLERNSTERN IGNÁCZ vendéglős Turnischán.

GÖNCZ GÁBOR peknyester (Tüske utóda) ajánlja saját felügyelete alatt készített házi rozkenyereit és süteményeit.

RAPOSA FERENC építőiparos (lakik Alsólendván, a hegyen.) Elvállal minden e szakba való munkát.

WEISZ LIPOT férfi- és női-divatárú üzlete. A világhírű váci Kobrak-cipő egyedüli raktára.

WEINBERGER ÖDÖN mesz- és vegyeskereskedése

ZOMBORI MIHÁLY higiénikusan berendezett fodrász-terme a Fő-utcában (Tivadar-féle hű ház).

Pollitzer sérv-ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajosok, ferdennőttek és amputáltak részére

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8. félémelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul rendelkezésre áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés!

Mérsékelt árák!

Egyéni speciális kezelés!

Szabadalmazott sérvkötők már 5 koronától felfelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által lelkiismeretes felügyelettel pontosan és a leggyorsabb időtartárral mellett eszközöztetnek.

Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségekben, orvosi ajánlva és sterilizálva. — Feltehetőleg meghibásodtak. Tucatanként 2-16 koronáig.

Gyógyított most jelent meg: „Az ember egészsége” című orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak előlészereivel és kezelésével foglalkozik. E munkát bárkinek díjtalanul és zárt körben kívüli meg az intézet igazgatóság.

Házeladás.

Alsólendván, a főutcában

egy földszintes ház

mely bolti helyiségnek is alkalmas, szabad kézből azonnal eladó. Cim megtudható a kiadóhivataltban.

AKI

valamit venni akar,

AKI

valamit eladni akar,

az hirdessen az

„Alsólendvai Híradó”-ban.

Figyelem!

Szólóoltványt, szőlővesszőt ne rendeljen addig, míg tőlem árjegyzékem nem kér! — Gyökeres oltványok ezre 140 korona, „Delaware” ezre 100 korona.

Cím:

Szgyártó Nagy Mihály
FELSŐSEGESD, Somogy megye.

Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,

melyek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.



Nagy raktár fali-, ébresztő- és zsebórákban, arany- és ezüst-láncokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javitást elvállalok.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész

Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.